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PİYASA GELİŞMELERİ
	 	 	 	 	 	 	 	 	 İsmail KEMALOĞLU	 	 	

Değerli Dostlar;

2022 yılını geride bırakarak 2023 yılına girmiş bulunuyoruz. Takvim yılı olarak tarım piyasalarında; çalkantıların, iniş ve 
çıkışların, ilklerin yaşandığı ama yıl bazında fiyatların önceki yıla nazaran düştüğü bir dönemi geçirmiş olduk.

Covid sürecinin ardından beklenen piyasa istikrarı, Rusya ve Ukrayna arasındaki savaş, ABD-Çin-Tayvan gerginliği gibi 
uluslararası siyasi faktörlerle derin yaralar aldı. Siyasi çalkantılar ekonomik krizlere dönüştü.

Bu açıdan 2022 yılını; savaşlar, jeopolitik riskler, iklim riskleri, enerji krizleri, gübre dahil tarımsal girdi tedarikindeki 
tıkanmalar, Tahıl Koridoru anlaşması, gıda güvenliği kavramlarının yoğun izlerini yaşadığımız bir yıl olarak 
değerlendirebiliriz.

Uluslararası Tarım Piyasaları
Pandeminin etkisinin azalmasına bağlı olarak düzelme eğilimine giren tarım piyasaları, Şubat ayı itibarı ile yeniden bozulma 
sürecine girdi. Zira şubat ayında Rusya ve Ukrayna arasında savaş başladı. Savaşın başlaması ile uluslararası tarım ürünleri 
ticaretinde çok önemli bir koridor ticarete kapanmış oldu, Karadeniz limanları devre dışı kaldı.

Bu olumsuzluk Tahıl Koridoru anlaşmasına (Tahıl ve Yiyecek Maddelerinin Ukrayna Limanlarından Emniyetli Sevki Girişimi 
Belgesi) kadar devam etti. Savaş ortamının etkisi ile karşılıklı yaptırımlar, yasaklamalar beraberinde tarım ürünleri, akaryakıt, 
enerji, gübre dahil uluslararası ekonomiler için kritik kalemlerde krizlere sebep oldu. Tedarik zincirleri bozuldu, fiyatlar 
önemli ölçüde arttı.

Gelişmiş ülkeler dahil uzun süredir enflasyonu gündeme almayan ülkeler yüksek enflasyon rakamları ile tanıştı, gıda fiyatları 
ve erişilebilirlik sorunu yeniden gündem oldu. Tabii ki bu süreçten en fazla gelir seviyesi düşük, az gelişmiş ülkeler etkilendi. 
Gittikçe zenginleşen dünyada açlık sorunu en temel sorunlardan biri olarak devam etti.

Hububat piyasaları açısından 2022 yılına baktığımızda; önceki yıldan daha verimli, rekolte artışının olduğu bir yıl olarak 
değerlendirebiliriz.

Dünya buğday üretiminde özellikle Rusya, Kanada ve Türkiye’nin üretimindeki artışların da etkisi ile bir önceki yıla göre 2 
milyon ton üzerinde artış yaşanarak 781 milyon ton seviyesinde üretim gerçekleşti.

Dış ticaretteki artış ve buğday talebindeki ivmeye bağlı olarak buğday kapanış stokları bir miktar geriledi. Rusya’da tarihi bir 
rekor olarak 91 milyon tonluk üretim gerçekleşirken, Ukrayna’nın üretimi 33 milyon tonlardan 20,5 milyon ton seviyesine 
düştü. Rusya tarafta rekolte yanında kalite konusunda daha çok orta-alt kalite grup buğdayların olduğunu da eklemiş olalım.

Arpa üretimi bir önceki yıla göre %3 oranında arttı. Dış ticarete konu arpa miktarı azaldığı için stoklar yaklaşık olarak aynı 
seviyelerde devretti.

Dünya mısır üretimi ise Avrupa’da yaşanan kuraklık etkisi yanında ABD’deki aşırı sıcaklar, Ukrayna-Rusya savaşı sebebi ile 
önceki yıla göre %5 oranında azalışla 1,2 milyar tonun bir miktar altında gerçekleşti. Stok devirlerinde üretimdeki düşüş 
sebebi ile bir miktar azalma beklenmektedir.
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Dünya pirinç üretimi, ana üretim bölgesi olan Asya’daki muson yağışlarının yetersiz olması ve bir miktar ekiliş azalmaları 
ile önceki sezona göre %2 oranında azaldı. Pirinç üretimi son 7 yıldır ilk defa gerilerken, stokların son 5 yılın en düşük 
seviyesine düşmesi öngörülmektedir.

27 Temmuz’da Türkiye’nin ve BM’nin arabuluculuğunda varılan Tahıl Koridoru Anlaşması sayesinde Karadeniz’de ticaret 
yeniden başladı. Ancak lojistik ve sigorta sorunları bir süre daha devam etmiştir. Ticaretin normalleşmesi ve koridorun aktif 
işlemesi ile hububat fiyatlarında Ocak-Mart ayı dönemine göre %30’lar seviyesinde gerileme yaşanmıştır.

Yağlı tohumlar ve bitkisel yağlarda üretim beklentisi genel olarak olumlu olsa da 2022’ye damgasını vuran Karadeniz 
bölgesindeki çatışma ortamı yağlı tohumlar piyasasını da olumsuz etkiledi.

Dünya soya fasulyesi üretim tahminleri özellikle Arjantin, Brezilya ve Çin’in verimindeki ve ekiliş alanlarındaki artış 
sayesinde, önceki sezonun %10 üzerindedir. Rusya ve Ukrayna’nın soya fasulyesi üretimi toplamda 9,3 milyon ton gibi rekor 
seviyede gerçekleşmiştir.

Ayçiçeği tohumu üretimi AB’deki kuraklık, Ukrayna’nın üretimindeki düşüşlerin etkisi ile %12 gerilemiştir. Rusya-Ukrayna 
çatışmasından en çok etkilenen ürünlerden birisi ayçiçeği tohumu ve ayçiçeği yağı olmuştur. Ukrayna ve Rusya’nın dünya 
ayçiçeği tohumu üretiminin %58’ini, ihracatının %61’ini; ayçiçeği yağı üretiminin %53’ünü ve ihracatının %69’unu 
gerçekleştirdiğini gözönüne aldığımızda bölgenin dünya yağlı tohumlar dış ticaretindeki rolü daha iyi değerlendirilebilir.

Ukrayna’nın ayçiçeği tohumu üretimi %43 azalışla 2021 yılındaki 17,5 milyon tondan 10 milyon tona seviyesine; ayçiçeği 
yağı üretimi ise %22 azalışla 5,9 milyon tondan 4,6 milyon ton seviyesine düştü.

Savaşın başlamasından itibaren ocak-mart döneminde ayçiçeği tohumu fiyatları %35 oranında, ayçiçeği yağı fiyatları ise %82 
oranında arttı. Tahıl Koridoru anlaşmasının ardından fiyatlar hızla düşerek Mart ayına göre yıl sonunda yaklaşık % 45 
oranında geriledi.

FAO Gıda Fiyatları Endeksi, Covid ve devamında hızlı bir şekilde yükselirken koridor anlaşmalarının ardından düşüşe 
geçmiştir. Hububat, süt ürünleri ve et fiyatları endekslerinde aylık bazda düşüşler, bitkisel yağlar ve şekerdeki artışları 
dengelemiştir.

Ocak-mart döneminde %18 oranında artan gıda fiyatları endeksi, mart-aralık döneminde %15 oranında gerilemiştir. 2022’nin 
ilk yarısını oldukça yüksek seviyelerde tamamlayan gıda fiyatları yıl sonunu düşüşle kapatmaktadır.

Yıl içindeki en büyük fiyat dalgalanmasının bitkisel yağlarda yaşandığı görülmektedir. Yağ fiyatları ocak-mart döneminde 
%35 oranında artarken, mart-aralık döneminde %40 seviyelerinde azalmıştır. Endekste önemli bir artış ise hububat fiyatlarında 
yaşanmış, ocak-mart aylarında %21 oranında yükselişler görülmüştür. Hububat fiyatları temmuz ayından itibaren düşüşe 
geçerek mart-aralık döneminde endeks %12 civarında düşmüştür.

OECD tüketici fiyatları enflasyonu (kasım ayı itibariyle) tarihi %10,6 seviyesine yükselmiş; gıda fiyatlarında %68’e, enerji 
fiyatlarında %51’e ulaşan artışlar yaşanarak 2008 ekonomik krizi seviyeleri yakalanmıştır.

Enflasyondaki artışlar sebebi ile merkez bankaları sıkı para politikasına geçmiş ve tarım-gıda ürünleri fiyatlarındaki artışlarını 
önlemek için devletler ticaret kotası, ihracat vergisi gibi çeşitli tedbirler alma yolunu seçmişlerdir.
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Rusya-Ukrayna çatışmasının Şubat ayında başlaması sonucu Avrupa’nın en büyük enerji tedarikçisi Rusya’ya uygulanan 
yaptırımların bir sonucu olarak petrol ve doğalgaz fiyatları hızla yükselmiştir.

2022 yılı Mart ayı itibariyle sıçrayan enerji fiyatlarının ağustos ayına kadar yüksek seyrini koruduğu gözlemlenmektedir. Ocak-
mart döneminde %37 oranına ulaşan artışın mart- aralık döneminde %16 oranında gerilediği gözlemlenmekledir.

Küresel gübre talebi bu süreçte karşılanamamış ve fiyatlar Ocak-Nisan döneminde %27 oranındaki artışla tarihi seviyelere 
yükselmiştir. Nisan ayından itibaren gerçekleşen %21 oranındaki gerileme sayesinde endeks Kasım 2021’in bir miktar altında 
ancak yine de 201,8 puan gibi yüksek bir seviyededir.

Navlun fiyatlarında 2022’nin başlarında gerilemeler yaşanmış ancak süreç kısa sürmüş, 24 Şubat’ta Rusya-Ukrayna 
çatışmasının başlaması ile limanlarda sıkışmış yüzlerce gemi, yaptırımlar, lojistik sektörü için askeri riskler, sigortacılık ve 
seyrüsefer sorunları ortaya çıkmıştır. Sonuçta Ocak-Mayıs döneminde navlun fiyatlarında %115’leri bulan artışlar 
gözlemlenirken tahıl koridoru anlaşması, pandemi etkisinin azalması, resesyon beklentisi, petrol fiyatlarındaki düşüş gibi 
sebeplerle fiyatlar inişe geçmiştir.

Tahıl Koridoru Anlaşması 27 Temmuz’da imzalanmış ve Eylül ayında yeniden 4 aylığına uzatılmıştır. Anlaşma kapsamında 
bugüne kadar 42 ülkeye yaklaşık 16 milyon ton tarımsal ürünün sevkiyatı gerçekleştirilmiştir. Sevkiyatların içinde en büyük 
payı %45 oranında mısır ile %29 oranında buğday taşıması almaktadır.

Koridordan sevkiyatı gerçekleştirilen ürünlerin ihraç edildiği ülkeler incelendiğinde, İspanya’nın %18 payla başı çektiği 
görülmektedir. Ardından %16 pay ile Çin ve %11 pay ile Türkiye gelmektedir. Koridor anlaşmasının hareket noktası olan 
yoksul ve muhtaç ülkelerin sevkiyattaki toplam payı ise %11 ile sınırlı kalmıştır.

2022 yılına tarım piyasaları açısından genel bir bakış sergilediğimizde; iklim riskleri, Covid-19 etkisinin devamı, gıda 
güvenliği, Rusya-Ukrayna Savaşı, ABD-Çin-Tayvan Krizi gibi jeopolitik riskler, enerji fiyatlarındaki artış sebepleriyle 
devletlerin korumacılığı, gıda milliyetçiliği, gübre tedarik sorunları, yasaklar/sınırlamalar, kotaların yaşanmaya devam 
ettiği bir yıl olarak bakabiliriz.

2023 yılında emtia fiyatlarında “normalleşme” beklentisi hakimdir. Küresel ekonomi için orta seviyeli bir resesyonun ilk 
çeyrekte etkili olması beklenmektedir. Jeopolitik risklerin 2023 yılında da varlığını sürdüreceği tahmin edilmektedir. Tedarik 
zincirindeki kesintilerin azalacağı ve tarım piyasalarında fiyat şoklarının sınırlanacağı beklenmektedir. 2023’te çoğu tarımsal 
ürünün üretiminde beklentiler genel olarak olumludur. 

Yurtiçi Tarım Piyasaları
2022 yılı tarımsal ürünler üretimi açısından bir önceki yıla göre daha verimli geçmiştir. Buğday dahil arpa ve mısır 
rekoltesindeki artış kayda değerdir.

TÜİK tarafından açıklanan son bitkisel üretim istatistiklerine göre; Tahıllar ve diğer bitkisel ürünler ile meyveler bir 
önceki yıla göre arttı.
 
Üretim miktarlarında, 2022 yılında bir önceki yıla göre tahıllar ve diğer bitkisel ürünlerde (yem bitkileri hariç) %14,6, 
meyveler, içecek ve baharat bitkilerinde %7,7 oranında artış olurken; sebzelerde %0,5 oranında azalma oldu. Buna göre, üretim 
miktarları 2022 yılında yaklaşık olarak tahıllar ve diğer bitkisel ürünlerde 70,2 milyon ton, sebzelerde 31,6 milyon ton, 
meyveler, içecek ve baharat bitkilerinde 26,8 milyon ton olarak gerçekleşti.
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Bitkisel üretim, 2021, 2022
Tahıl üretimi 2022 yılında bir önceki yıla göre arttı.
Tahıl ürünleri üretim miktarları 2022 yılında bir önceki yıla göre %21,3 oranında artarak yaklaşık 38,7 milyon ton olarak 
gerçekleşti.

Bir önceki yıla göre, buğday üretimi %11,9 oranında artarak 19,8 milyon ton, mısır üretimi %25,9 oranında artarak 8,5 milyon 
ton, arpa üretimi %47,8 oranında artarak 8,5 milyon ton, çavdar üretimi %36,5 oranında artarak 273 bin ton, yulaf üretimi 
%32,2 oranında artarak 365 bin ton oldu.

Baklagiller grubunda, nohut %22,1 oranında artarak 580 bin ton, kuru fasulye %11,5 oranında azalarak 270 bin ton, kırmızı 
mercimek %75,4 oranında artarak 400 bin ton; yumru bitkilerden patates ise %2 oranında artarak 5,2 milyon ton üretildi.

Yağlı tohumlardan soya üretimi %14,8 oranında azalarak 155 bin ton, ayçiçeği üretimi %5,6 oranında artarak yaklaşık 2,6 
milyon ton oldu.

Sebze üretimi 2022 yılında bir önceki yıla göre azaldı.
Sebze ürünleri üretim miktarı 2022 yılında bir önceki yıla göre %0,5 oranında azalarak yaklaşık 31,6 milyon ton olarak 
gerçekleşti. Sebzeler grubunda üretim miktarlarına bakıldığında, hıyarda %2,6, havuçta %33,5, salçalık kapya biberde %2,5 
oranında artış olurken; domateste %0,7, karpuzda %2,1, kuru soğanda %6 oranında azalma olduğu görüldü.                                

Meyve üretimi 2022 yılında bir önceki yıla göre arttı
Meyveler, içecek ve baharat bitkileri üretim miktarı 2022 yılında bir önceki yıla göre %7,7 oranında artarak yaklaşık 26,8 
milyon ton olarak gerçekleşti.

Meyveler grubunda üretim miktarlarına bakıldığında, bir önceki yıla göre elmada %7,2, üzümde %13,5, şeftali ve nektarin 
toplamında %13, erikte %4,9, çilekte %8,8 ve zeytinde %71,2 oranında artış olduğu görüldü. Ayrıca incir üretimi %9,4, muz 
üretimi %12,9 oranında arttı.

Turunçgil meyvelerinden mandalina üretimi %2,5 oranında artarken, portakal üretimi %24,1 ve limon üretimi %14,6 oranında 
azaldı. Sert kabuklu meyvelerden fındık üretimi %11,8, Antep fıstığı üretimi %100,5 oranında arttı.

Süs bitkileri üretimi 2022 yılında bir önceki yıla göre arttı
Süs bitkileri üretim miktarı 2022 yılında bir önceki yıla göre %20,4 oranında arttı. Süs bitkileri üretimi içinde kesme çiçeklerin 
%68,2, diğer süs bitkilerinin ise %31,8'lik bir paya sahip oluğu görüldü. Bir önceki yıla göre kesme çiçek üretimi %31,9, dış 
mekan süs bitkileri üretimi %3,6 oranında artarken, iç mekan süs bitkileri üretimi %17,5 azaldı.

2022 yılı ülkemiz tarım sektörü açısından ilklerin de yaşandığı yıl oldu. Tarım ve Orman Bakanı değişti. Tarım piyasalarına 
yaklaşımda; 2021 yılının yoğun ithalatı ve rekolte azlığına bağlı piyasa istikrarsızlığı 2022 yılı için radikal kararların 
alınmasına sebep oldu. 2022 yılının özetinde devlet en büyük alıcı ve satıcı aktör haline geldi. Sadece hububat için değil kuru 
üzüm, fındık, bakliyat dahil çoğu üründe en büyük ürün satınalan ve stoklayan kurum oldu.

Bu gelişmelerin olumlu veya olumsuz yanlarını çok değerlendirmeye gerek duymuyoruz. Zira çoğu kez bu konuda kısmi 
yorumlar yaptık. Zaten sanayiciler başta olmak üzere piyasa aktörleri devletin çiftçiye yüksek fiyat vererek ürünleri 
satınalması ve düşük fiyatla aylık tahsislerin yapılmasından son derece memnun görünüyor. Uygulamanın devamından çiftçi, 
devlet ve sanayici mutlu ise fazla yoruma gerek olmayacaktır.
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Maalesef ülkemizde uygulamaların etki analizlerini detaylı tartışamadığımız için uygulamalar ile bunların belirli vadede piyasa 
yansımalarını mukayese edemiyoruz.
2022 yılı önceki yılların aksine; devlete ürün satana bonus verildiği, bütün ürünü devletin satınalmak istediği, hasat döneminden 
itibaren düşük fiyatlarla aylık tahsislerin yapıldığı, hububatta gümrük vergilerinin yaklaşık olarak 2 yıldır sıfır olarak uygulandığı 
bir yıl oldu. Hububat için sıfır gümrük vergisi uygulaması yeni yılda da devam ettirildi.

Temel sebep enflasyonla mücadele olunca ve enflasyonun ekonomik bedelinin görev zararlarından daha hayati olduğu 
değerlendirilince kamu her türlü bedeli ödeyerek hasat döneminde bütün ürünler için aktif davrandı. Hububat dışında kuru çay, 
kuru üzüm, fındık, şeker dahil kamu stoklarının yeni dönemde kritik konular olacağını düşünüyoruz.
Türib verilerine göre 2022 yılında ekmeklik buğday fiyatları %55, makarnalık buğday fiyatları %61, arpa fiyatları %38, mısır 
fiyatları %46 oranında artış gösterdi.

Tarımsal girdi fiyatları endeksi, küresel ekonominin gidişatından olumsuz etkilenerek önceki yıla göre %135 oranında 
yükselmiştir. Başlıca kalemler incelendiğinde enerji fiyatları endeksinde %197 oranında (mazot %234), gübre fiyatları 
endeksinde %193 oranında, hayvan yemi fiyatları endeksinde %141 oranında artışlar yaşanmıştır.

Kamunun piyasaya baskın müdahalesi fiyatları belirli eşikte tutmuştur. Son derece sakin, hareketsiz, alıcı ve satıcının sınırlı 
olduğu, sektörün ürün alımında aktif bulunmadığı, ürün alanların zarar ettiği bir takvim yılını geride bıraktık. Bunların etkilerini 
yeni hasat döneminde görüyor olacağız. Muhtemelen yeni hasatta yine en büyük alıcı devlet olacak, özel sektör yaşanan 
piyasanın etkisi ile ürün alımında isteksiz davranacak, finans ve stok maliyetine katlanmak istemeyecektir.
Bu arada kışlık hububat ekilişleri tamamlandı diyebiliriz.  Yeni ekilişin en önemli konusu maalesef kuraklıktır. Ekim-kasım ve 
aralık ayı dahil ortalama yağışlar normalin altındadır. Tarımsal kuraklık yanında meteorolojik kuraklık riski barajları, göletleri, su 
havzalarını tehdit etmektedir. Henüz hububat ekilişlerinde önemli kayıpları konuşmak için erken ancak gidişat hassastır.

Bakanlığın gıda güvenliği endişesi ile ilave destekler vermesi, destek ödemelerinin öne çekilmesi, hububat için fiyatta ayrıcalıklı 
davranılması, yağlı tohumlar tarafta çiftçi beklentilerinin tam olarak karşılanamaması çiftçileri daha fazla buğday ve arpa ekimine 
yöneltti. Bu vesile ile bir tespitimi de saha gözlemleri ile aktarmak istiyorum. Özellikle Çukurova, ege bölgesi, güneydoğu gibi 
verimli bölgelerde çiftçinin yağlı tohumlardan beklediğini alamaması hububata katkı verirken çok yıllık bitkilere dönüşü, meyve 
bahçeleri ve muz seralarındaki artışı da tetikliyor.

Dış ticaret rakamlarına baktığımızda 2022 yılı 11 aylık dönemde; 7 milyon 678 bin ton ekmeklik buğday (geçen yılın tamamı 7 
milyon 820 bin ton), 173 bin ton makarnalık buğday (geçen yılın tamamı 319 bin ton), 2 milyon 798 bin ton mısır (geçen yılın 
tamamı 2 milyon 107 bin ton), 688 bin ton Ayçiçek tohumu (geçen yılın tamamı 739 bin ton), 2 milyon 828 bin ton soya fasulyesi 
(geçen yıl 2 milyon 631 bin ton), 1 milyon 117 bin ton arpa (geçen yıl 2 milyon 174 bin ton) ithalatı gerçekleşmiştir.

Mamul ihracatı tarafta ise ilk 11 aylık dönemde; 2 milyon 735 bin ton un (geçen yılın tamamı 3 milyon ton), 1 milyon 222 bin ton 
makarna (geçen yıl 1 milyon 365 bin ton) ihracatı yapılmıştır. 2022 yılının tamamında yaklaşık olarak geçen yılki seviyelerde un 
ve makarna ihracatı gerçekleşecek diyebiliriz. 2022 yılının 11 aylık döneminde 1milyon 222 bin ton makarna ihracatına karşılık 
döviz getirisi 877 milyon dolardır. Yani ton başına satış fiyatı yaklaşık 717 dolarken, ithal ettiğimiz makarnalık buğdayın 
ortalama ton fiyatı 550 dolardır. Fransız makarnalık buğdayı da 500 doların üzerindedir.
Un ihracatında 2 milyon 735 bin ton ihracat için 1 milyar 331 milyon dolar döviz getirisi sağlanırken, ton başına gelir 486 dolar 
civarındadır. Ekmeklik buğday ithalatının ton başına maliyeti ise 390 dolar seviyesindedir.
Daha katma değerli ürün ihraç etmemiz ve dünyanın en kaliteli makarnalık buğdayını üreten ülke olarak makarna ihracatında 
daha yüksek fiyatları konuşmamız gerekmektedir.
Yeni yılın hepimiz için huzur, bereket getirmesi dileği ile kalın sağlıcakla,,,,

Sayı : 495 Ocak 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ
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Aylar Bazında Ekmeklik Buğday İthalatı (Bin Ton)
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Ekmeklik Buğday İthalatı
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Miktar (bin ton)
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Ocak
Şubat
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Temmuz
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Ekim
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567
563
577
902
813
443
228
680

1.102
765
960
982

$128
$131
$136
$213
$191
$105
$48
$143
$236
$175
$242
$264

702
720
612
202
167
383
383
972

1.256
766
796
860

$189
$198
$175
$56
$47
$109
$107
$264
$367
$237
$266
$307
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539
569

1.101
794
397
381
751
797
809
933
0

$222
$194
$211
$464
$350
$175
$165
$290
$274
$271
$318

 
TOPLAM 8.583 $2.011 7.820 $2.323 7.678 $2.933

EKMEKLİK BUĞDAY İTHALATI
➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 651.67 Bin Ton, 2022 
yılının ilk 11 ayında 698.03 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 6.96 Milyon 
Ton 2022 yılında 7.68 Milyon Ton


➩ 2021 yılı ilk 11 ayında ortalama ithalat fiyatı 289.62 
$/Ton, 2022 yılında 382.02 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 11 ayında toplam 2015.86 Milyon 
dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 11 ayında 
2933.28 Milyon dolarlık ithalat 

2019-2022 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Miktar (Bin Ton)
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Buğday ve Mamulleri İthalatı Buğday ve Mamulleri İhracatı

Kaynak: TÜİK

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2022 yılının Kasım ayı itibariyle yaklaşık 7.88 Milyon Ton buğday ve mamul maddenin buğday karşılığı dahil ithalata karşılık 
6.71 Milyon Ton mamul maddenin buğday karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. İthalat, ihracatın üzerinde seyretmeye 
devam etmektedir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 3.12 Milyar $ karşılığı 3.67 Milyar dolarlık ihracat geliri 
elde edilmiştir. 

Sayı : 495 Ocak 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

2019-2022 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Değer (Milyon $)
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Buğday ve Mamulleri İthalatı Buğday ve Mamulleri İhracatı
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Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Un İhracatı
YIL
AY

2020
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
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Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2022
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

274
247
247
218
193
200
268
306
306
257
216
258

$86
$80
$80
$70
$63
$64
$86
$94
$94
$81
$69
$86

252
151
238
253
231
284
244
334
287
298
232
196

$85
$52
$85
$89
$80
$102
$89
$121
$108
$117
$94
$87

237
258
279
165
195
213
191
283
320
284
309
0

$105
$112
$130
$85
$101
$115
$102
$146
$153
$133
$149

 
TOPLAM 2.989 $951 3.003 $1.108 2.735 $1.331

Aylar Bazında Buğday Unu İhracatı (Bin Ton)
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UN İHRACATI

Ekmeklik Buğday ve Un Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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2020 2021 2022

un ihracatı ($/ton) Ekmeklik buğday ort ithalat fiyatı($/ton) Yurtiçi Ekmeklik Buğday Fiyatı ($/ton)

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 250.22 Bin Ton, 
2022 yılının ilk 11 ayında 248.63 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 11 ayında toplam ihracat 2.81 Milyon 
Ton 2022 yılında 2.73 Milyon Ton


➩ 2021 yılı ilk 11 ayında ortalama ihracat fiyatı 
363.86 $/Ton, 2022 yılında 486.78 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 11 ayında toplam 1021.16 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 11 ayında 
1331.31 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 495 Ocak 2023
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Aylar Bazında Makarnalık Buğday İthalatı (Bin Ton)
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Değer(milyon$)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
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333
98
147
207
43
55
21
21
16
24
98
104

$102
$30
$43
$61
$14
$17
$6
$6
$4
$7
$31
$33

44
36
99
64
5
12
7
13
17
6
4
11

$14
$13
$36
$23
$2
$4
$2
$5
$8
$3
$2
$5

4
3
0
26
19
11
10
10
46
13
31
0

$1
$2
$0
$16
$12
$7
$6
$6
$25
$8
$14

 
TOPLAM 1.167 $354 319 $117 173 $95

MAKARNALIK BUĞDAY İTHALATI

Kaynak: TÜİK

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 26.56 Bin Ton, 2022 yılının ilk 11 ayında 15.7 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 307.44 Bin Ton 2022 yılında 172.66 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 11 ayında ortalama ithalat fiyatı 367.07 $/Ton, 2022 yılında 552.06 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 11 ayında toplam 112.85 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 11 ayında 95.32 Milyon 
dolarlık ithalat 

Sayı : 495 Ocak 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Makarnalık Buğday ve Makarna Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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Aylar Bazında Makarna İhracatı (Bin Ton)
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Makarna İhracatı
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Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
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112
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133
123
116
131
101
130
160
98
143

$55
$60
$54
$68
$65
$60
$71
$55
$70
$81
$50
$74

86
94
113
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129
113
116
131
123
115
123
114

$46
$51
$62
$61
$69
$64
$65
$73
$70
$68
$74
$74

100
99
133
117
89
119
98
120
114
123
110
0

$65
$66
$88
$85
$66
$92
$77
$89
$82
$86
$82

 
TOPLAM 1.471 $762 1.365 $776 1.222 $877

MAKARNA İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 113.74 Bin Ton, 2022 
yılının ilk 11 ayında 111.09 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 11 ayında toplam ihracat 1.25 Milyon 
Ton 2022 yılında 1.22 Milyon Ton


➩ 2021 yılı ilk 11 ayında ortalama ihracat fiyatı 561.53 
$/Ton, 2022 yılında 717.52 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 11 ayında toplam 702.47 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 11 ayında 
876.77 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 495 Ocak 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Aylar Bazında Bulgur İhracatı (Bin Ton)
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$10
$7
$10
$13
$15
$21

 
TOPLAM 283 $136 238 $120 227 $140

BULGUR İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 19.84 Bin Ton, 
2022 yılının ilk 11 ayında 20.67 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 11 ayında toplam ihracat 216.04 Bin 
Ton 2022 yılında 227.39 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 11 ayında ortalama ihracat fiyatı 
498.62 $/Ton, 2022 yılında 616.74 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 11 ayında toplam 107.72 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 11 ayında 
140.24 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 495 Ocak 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Aylar Bazında İrmik İhracatı (Bin Ton)
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TOPLAM 81 $33 102 $47 112 $66

İRMİK İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 8.48 Bin Ton, 2022 yılının ilk 11 ayında 10.2 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 11 ayında toplam ihracat 92.77 Bin Ton 2022 yılında 112.21 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 11 ayında ortalama ihracat fiyatı 455.86 $/Ton, 2022 yılında 588.64 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 11 ayında toplam 42.29 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 11 ayında 66.05 Milyon dolarlık 
ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 495 Ocak 2023
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Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 47.19 Bin Ton, 2022 yılının ilk 11 ayında 45.79 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 11 ayında toplam ihracat 508.77 Bin Ton 2022 yılında 503.64 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 11 ayında ortalama ihracat fiyatı 2067.87 $/Ton, 2022 yılında 2473.47 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 11 ayında toplam 1052.07 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 11 ayında 1245.73 Milyon dolarlık 
ihracat 
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TOPLAM 535 $1.082 566 $1.183 504 $1.246

Aylar Bazında Bisküvi İhracatı (Bin Ton)
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MISIR İTHALATI

Aylar Bazında Mısır İthalatı (Bin Ton)
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Toplam 2.073 $431 2.107 $618 2.798 $975

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 175.56 Bin Ton, 2022 yılının ilk 11 ayında 254.36 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 1.74 Milyon Ton 2022 yılında 2.8 Milyon Ton


➩ 2021 yılı ilk 11 ayında ortalama ithalat fiyatı 288.73 $/Ton, 2022 yılında 348.32 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 11 ayında toplam 502.07 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 11 ayında 974.6 Milyon dolarlık ithalat 
Kaynak: TÜİK

Sayı : 495 Ocak 2023
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Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2019-2022 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Miktar (Bin Ton)
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Mısır ve Mamulleri İthalatı Mısır ve Mamulleri İhracatı

2022 yılının Kasım ayı itibariyle yaklaşık 3.13 Milyon Ton  mısır mamulün mısır karşılığı dahil ithalata karşılık 2.81 Milyon 
Ton mamul maddenin mısır karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 1.45 
Milyar $ karşılığı 2.31 Milyar dolarlık ihracat geliri elde edilmiştir. 

2019-2022 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Değer (Milyon $)
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Mısır ve Mamulleri İthalatı Mısır ve Mamulleri İhracatı
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Aylar Bazında Yumurta İhracatı (Bin Ton)
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25
22
7
16
9
19
22
17
17
26
20
18

$27
$24
$12
$19
$11
$17
$22
$18
$18
$32
$26
$29

15
14
19
19
18
18
21
19
19
19
22
20

$24
$25
$35
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$34
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15
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$44

 
TOPLAM 218 $256 221 $375 204 $360

YUMURTA İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 18.45 Bin Ton, 2022 yılının ilk 11 ayında 18.55 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 11 ayında toplam ihracat 201.32 Bin Ton 2022 yılında 204.02 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 11 ayında ortalama ihracat fiyatı 1698.04 $/Ton, 2022 yılında 1763.32 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 11 ayında toplam 341.86 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 11 ayında 359.76 Milyon dolarlık 
ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 495 Ocak 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 51.88 Bin Ton, 2022 yılının ilk 11 ayında 58.15 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 11 ayında toplam ihracat 559.01 Bin Ton 2022 yılında 639.64 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 11 ayında ortalama ihracat fiyatı 1456.4 $/Ton, 2022 yılında 1636.69 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 11 ayında toplam 814.14 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 11 ayında 1046.89 Milyon dolarlık 
ihracat 
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42
47
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32
43
48
43
51
58
42
45

$48
$55
$57
$59
$37
$47
$51
$43
$50
$57
$47
$50

46
37
37
57
45
61
44
58
59
59
56
64

$53
$45
$51
$76
$64
$90
$67
$90
$93
$95
$90
$98

53
57
68
61
50
57
53
54
64
55
66
0

$79
$88
$112
$109
$95
$103
$93
$87
$98
$83
$99

 
TOPLAM 550 $600 623 $913 640 $1.047

Aylar Bazında Beyaz Et İhracatı (Bin Ton)
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BEYAZ ET İHRACATI
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AYÇİÇEĞİ TOHUMU İTHALATI

Aylar Bazında Ayçiçeği Tohumu İthalatı (Bin Ton)
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39
235
199
100
168
127
19
5
13
24
87
129

$25
$104
$94
$47
$82
$63
$15
$6
$8
$12
$49
$82

104
123
118
111
104
37
14
5
6
29
45
42

$73
$85
$85
$85
$81
$26
$10
$3
$4
$19
$32
$30

20
35
45
32
48
151
120
84
20
55
77
0

$16
$27
$37
$34
$45
$132
$97
$62
$14
$35
$46

 
Toplam 1.146 $586 739 $534 688 $546

Aylar Bazında Soya Fasulyesi İthalatı (Bin Ton)
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166
115
151
318
510
472
255
245
153
129
276
156

$63
$45
$56
$122
$188
$169
$94
$93
$58
$55
$131
$83

199
35
214
198
440
400
256
273
103
78
180
254

$102
$15
$125
$115
$257
$247
$151
$158
$64
$48
$104
$146

294
146
174
372
347
388
287
384
160
168
107
0

$172
$95
$119
$256
$246
$292
$210
$260
$102
$106
$64

 
Toplam 2.946 $1.158 2.631 $1.531 2.828 $1.922

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 219.25 Bin Ton, 2022 yılının ilk 11 ayında 257.09 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 2.38 Milyon Ton 2022 yılında 2.83 Milyon Ton


➩ 2021 yılı ilk 11 ayında ortalama ithalat fiyatı 582.83 $/Ton, 2022 yılında 679.67 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 11 ayında toplam 1385.47 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 11 ayında 1922.06 Milyon dolarlık 
ithalat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 61.56 Bin Ton, 2022 yılının ilk 11 ayında 62.54 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 696.44 Bin Ton 2022 yılında 687.96 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 11 ayında ortalama ithalat fiyatı 723.58 $/Ton, 2022 yılında 794.02 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 11 ayında toplam 503.93 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 11 ayında 546.26 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 495 Ocak 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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ARPA İTHALATI
Aylar Bazında Arpa İthalatı (Bin Ton)
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152
217
62
44
32
15
52
40
43
92
66
75

$31
$44
$12
$8
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$1
$8
$6
$6
$17
$11
$15

104
41
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12
6
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403
399
370
287
374

$24
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$50
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$12
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$37

 
Toplam 890 $164 2.174 $621 1.117 $385

Aylar Bazında Pirinç İthalatı (Bin Ton)
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19
17
46
33
54
69
8
6
9
14
23
40

$7
$6
$22
$24
$36
$35
$4
$2
$4
$7
$8
$19

77
38
58
62
28
2
1
2
1
2
6
5

$45
$18
$30
$35
$16
$1
$1
$1
$0
$1
$2
$2
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4
4
6
9
5
14
6
10
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0

$4
$2
$2
$2
$3
$4
$3
$8
$4
$5
$6
 

Toplam 338 $174 280 $153 83 $42

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 23.37 Bin Ton, 2022 yılının ilk 11 ayında 7.56 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 275.42 Bin Ton 2022 yılında 83.17 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 11 ayında ortalama ithalat fiyatı 547.45 $/Ton, 2022 yılında 509.03 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 11 ayında toplam 150.78 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 11 ayında 42.34 Milyon dolarlık 
ithalat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 181.16 Bin Ton, 2022 yılının ilk 11 ayında 101.58 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 1.8 Milyon Ton 2022 yılında 1.12 Milyon Ton


➩ 2021 yılı ilk 11 ayında ortalama ithalat fiyatı 276.26 $/Ton, 2022 yılında 344.16 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 11 ayında toplam 497.36 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 11 ayında 384.55 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 495 Ocak 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü

*Pirinç ve Çeltik toplamıdır.
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YER FISTIĞI İTHALATI
Aylar Bazında Yer Fıstığı İthalatı (Bin Ton)
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1,34
1,10
1,58
1,41
1,46
1,48
1,68
0,87
0,94
0,50
0,99
1,19

$2,03
$1,61
$2,17
$1,62
$2,01
$2,02
$2,34
$1,27
$1,43
$0,74
$1,40
$1,80

1,20
0,70
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0,68
0,27
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$1,92
$1,09
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$1,27

0,89
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$1,72
$1,26
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$1,11
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$0,67
$0,91
$1,06
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$1,21
$2,05

 
Toplam 14,54 $20,44 8,10 $12,61 8,59 $13,47

Aylar Bazında Yer Fıstığı İhracatı (Bin Ton)
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YER FISTIĞI İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 1.96 Bin Ton, 2022 yılının ilk 11 ayında 1.64 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 11 ayında toplam ihracat 19.04 Bin Ton 2022 yılında 18.09 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 11 ayında ortalama ihracat fiyatı 1145.1 $/Ton, 2022 yılında 1313.89 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 11 ayında toplam 21.81 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 11 ayında 23.76 Milyon dolarlık 
ihracat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 674.88 Ton, 2022 yılının ilk 11 ayında 780.7 Ton


➩ 2021 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 7.25 Bin Ton 2022 yılında 8.59 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 11 ayında ortalama ithalat fiyatı 1565.23 $/Ton, 2022 yılında 1568.55 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 11 ayında toplam 11.34 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 11 ayında 13.47 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 495 Ocak 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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0,00
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0,20
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0,06

$0,06
$0,16
$0,02
$0,28
$0,01
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$0,03
$0,01
$0,51
$0,13
$0,08
$0,13

0,08
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0,25
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$0,20
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$0,12
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$0,73
$1,75
$2,37
$3,00
$3,68
$4,61
$4,73
$5,23
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2,91
2,68
1,62
1,10
1,32
1,10
1,67
0,94
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$4,07
$3,64
$3,14
$2,06
$1,42
$1,86
$1,53
$2,26
$1,31
$1,25
$1,22

 
TOPLAM 0,55 $1,44 23,55 $27,04 18,09 $23,76
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KOLZA İTHALATI
Aylar Bazında Kolza İthalatı (Bin Ton)
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$0,00
$1,46
$0,06
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Toplam 16,39 $7,91 15,15 $9,78 68,98 $41,81

Aylar Bazında Kolza İhracatı (Ton)
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KOLZA İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 0.88 Ton, 2022 yılının ilk 9 ayında 0.71 Ton


➩ 2021 yılı ilk 11 ayında toplam ihracat 9.7 Ton 2022 yılında 6.4 Ton


➩ 2021 yılı ilk 11 ayında ortalama ihracat fiyatı 1987.83 $/Ton, 2022 yılında 3895.49 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 11 ayında toplam 19 Bin dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 9 ayında 25 Bin dolarlık ihracat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 1.38 Bin Ton, 2022 yılının ilk 9 ayında 7.66 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 15.15 Bin Ton 2022 yılında 68.98 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 11 ayında ortalama ithalat fiyatı 645.38 $/Ton, 2022 yılında 606.13 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 11 ayında toplam 9.78 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 9 ayında 41.81 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 495 Ocak 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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BÜYÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI
Aylar Bazında Büyükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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65,1
43,2
17,2
21,1
7,8
20,1
33,1
9,6
17,5
27,8
61,2
77,5

$63,5
$41,4
$16,9
$22,0
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$20,9
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$3,5
$12,1
$2,5
$18,0

 
Toplam 401,3 $410,7 261,7 $285,8 70,6 $99,0

Aylar Bazında Küçükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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KÜÇÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 2.95 Bin Adet, 2022 yılının ilk 10 ayında 1.16 Bin Adet


➩ 2021 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 32.98 Bin Adet 2022 yılında 11.63 Bin Adet


➩ 2021 yılı ilk 11 ayında ortalama ithalat fiyatı 4782.64 $/Ton, 2022 yılında 5736.82 $/Ton

➩ 2021 yılının ilk 11 ayında toplam 8.84 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 10 ayında 3.64 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 21.81 Bin Adet, 2022 yılının ilk 11 ayında 6.42 Bin Adet


➩ 2021 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 245.17 Bin Adet 2022 yılında 70.62 Bin Adet


➩ 2021 yılı ilk 11 ayında ortalama ithalat fiyatı 3624.6 $/Ton, 2022 yılında 4160.11 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 11 ayında toplam 266.99 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 11 ayında 98.99 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 495 Ocak 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Canlı Hayvan Piyasalarının Genel Görünümü
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$0,7

 
Toplam 71,8 $14,0 35,4 $9,6 11,6 $3,6
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PAMUK İTHALATI
Aylar Bazında Pamuk İthalatı (Bin Ton)
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$269
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Toplam 1.057 $1.646 1.193 $2.415 1.041 $2.933

Aylar Bazında Pamuk İhracatı (Ton)
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PAMUK İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 11.5 Bin Ton, 2022 yılının ilk 11 ayında 11.58 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 11 ayında toplam ihracat 122.6 Bin Ton 2022 yılında 127.39 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 11 ayında ortalama ihracat fiyatı 2331.81 $/Ton, 2022 yılında 2678.05 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 11 ayında toplam 285.88 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 11 ayında 341.16 Milyon dolarlık 
ihracat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 99.46 Bin Ton, 2022 yılının ilk 11 ayında 94.61 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 1.1 Milyon Ton 2022 yılında 1.04 Milyon Ton


➩ 2021 yılı ilk 11 ayında ortalama ithalat fiyatı 1979.84 $/Ton, 2022 yılında 2818.53 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 11 ayında toplam 2171.41 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 11 ayında 2933.3 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 495 Ocak 2023
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Pamuk Piyasası Genel Görünümü
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5.739
5.298
7.642
5.274
4.704
5.706
5.461
4.426
4.593
10.723
8.748
12.415

10.648
9.893
14.449
9.909
8.755
10.973
10.272
8.370
8.320
18.125
14.869
22.809

13.382
11.688
13.035
15.079
11.135
10.602
6.502
8.846
7.942
10.355
14.035
15.432

24.905
24.411
28.137
36.293
27.676
25.853
13.992
19.121
18.667
27.070
39.756
45.525

9.844
12.642
11.391
9.737
7.112

10.558
8.386
5.543
8.000
16.842
27.335

 

28.386
36.784
31.797
29.039
20.561
31.558
24.494
15.478
21.751
40.628
60.679

 
Toplam 80.728 147.393 138.032 331.406 127.390 341.156
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ARPA FİYATLARI (TL/TON)
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Sayı : 495 Ocak 2023
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İthal Ürün Fiyatları  (FOB $/ton)
Ekmeklik Buğday Durum Buğday

11,5 Protein 12,5 Protein Fransa

NavlunKepek (Rusya)Mısır Arpa

AKS Buğday Makarnalık Arpa Mısır Çeltik (Osmancık) Pirinç (Osmancık)

504

307 274 160
Rusya-Türkiye 

23 $

Ukrayna-Türkiye 
23 $

6.845 7.871 5.986 5.065 24.300

306303

14.580

Aralık Ayı Aylık Ortalama İç Piyasa Fiyatları (TL/ton)

21
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY BORSA FİYATI (TL/KG)
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EKMEKLİK BUĞDAY

2022 yılı Ocak - Aralık döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 
58.73 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 94.01 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak - Aralık döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 
30.32 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 54.13 Bin Ton)  

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - EDİRNE BORSASI (TON)
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2022 yılı Ocak - Aralık döneminde Edirne Ticaret Borsası’nda 
16.69 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 34.4 Bin Ton)  

Sayı : 495 Ocak 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ
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ARPA İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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0

10.000

20.000

Ocak
Şubat

Mart
Nisan

Mayıs
Hazira

n

Temmuz

Ağusto
s

Eylü
l

EkimKasımAralık

2020 2021 2022

ARPA BORSA FİYATLARI (TL/KG)
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ARPA

2022 yılı Ocak - Aralık döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 27.35 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 23.11 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak - Aralık döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 71.27 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 80.07 Bin Ton)  

Sayı : 495 Ocak 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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MISIR İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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Sayı : 495 Ocak 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

2022 yılı Ocak - Aralık döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 3.93 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 35.05 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak - Aralık döneminde Adana Ticaret Borsası’nda 229.95 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 122.91 Bin Ton)  

MISIR BORSA FİYATLARI (TL/KG)
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ADANA BORSA ORT. FIYAT KONYA BORSA ORT. FİYAT

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

24
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TÜRİB İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

25

Hububat Piyasa Fiyatları

Ürün Çeşidi

 

Miktar
(Ton)

Fiyat
(TL/KG)

Haftalık
Değişim %

Miktar
(Ton)

Fiyat
(TL/KG)

Aylık
Değişim %

Arpa
Buğday Ekmeklik Kırmızı
Sert
Mısır

1.678
878

10.245

₺5,80
₺6,57

₺5,50

%0,72
%1,59

%2,01

6.867
4.326

40.287

₺5,79
₺6,50

₺5,43

-%3,82
-%2,91

%0,21

18/12/22 - 24/12/22

BUĞDAY EKMEKLİK KIRMIZI SERT İŞLEM MİKTARI - TÜRİB
(TON)

0

50.000

Ocak
Şubat

Mart
Nisan

Mayıs
Hazira

n

Temmuz

Ağusto
s

Eylü
l

EkimKasım Aralık

2021 2022

ARPA, BUĞDAY EKMEKLİK KIRMIZI SERT VE MISIR BORSA FİYATI (TL/KG)

2

4

6

8

Oca 2021 Tem 2021 Oca 2022 Tem 2022

Arpa Buğday Ekmeklik Kırmızı Sert Mısır

ARPA İŞLEM MİKTARI - TÜRİB (TON)

0

50.000

Ocak
Şubat

Mart
Nisan

Mayıs
Hazira

n

Temmuz

Ağusto
s

Eylü
l

EkimKasımAralık

2021 2022

ARALIK 2022

2022 yılı Ocak - Aralık döneminde arpa 282.73 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 240.95 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak - Aralık döneminde buğday ekmeklik kırmızı sert 245.04 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 226.53 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak - Aralık döneminde mısır 907.98 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 756.38 Bin Ton)  

*TÜRİB normal seans ürün çeşitlerinin  1. 2. ve 3.  sınıflarının ağırlıklı fiyat ortalamaları baz alınarak hesaplanmıştır.
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Bakliyat Piyasası

NOHUT TİCARETİ (BİN TON)
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KURU FASULYE TİCARETİ (BİN TON)
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Nohut ihracatı 2021 yılı ilk 11 ayında toplam ihracat 169.16 Bin Ton, 2022 yılında aynı dönemde 60.36 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir.

Nohut ithalatı ise, 2021 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 24.11 Bin Ton, 2022 yılında aynı dönemde 12.48 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Kuru fasulye ihracatı 2021 yılı ilk 11 ayında toplam ihracat 42.68 Bin Ton, 2022 yılında aynı dönemde 6.89 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir.

Kuru fasulye ithalatı ise, 2021 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 12.7 Bin Ton, 2022 yılında aynı dönemde 9.81 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Sayı : 495 Ocak 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Kaynak: TÜİK
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YEŞİL MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Bakliyat Piyasası
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0,30
0,43
0,51

0,28
0,00
0,19
0,07
0,00
0,00
0,19
0,18
0,11
0,54
0,00
0,05

0,44
0,35
0,83
0,34
0,20
0,16
0,13
0,40
0,23
0,71
0,55
0,00

0,00
0,00
0,00
0,03
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00

Toplam 4,65 1,62 4,33 0,03

DİĞER MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Yeşil Mercimek ihracatı 2021 yılı ilk 11 ayında toplam ihracat 4.58 Bin Ton, 2022 yılında aynı 
dönemde 11.6 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.
Yeşil Mercimek ithalatı ise, 2021 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 24.6 Bin Ton, 2022 yılında 
aynı dönemde 15.12 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kırmızı Mercimek ihracatı 2021 yılı ilk 11 ayında toplam ihracat 202.05 Bin Ton, 2022 yılında 
aynı dönemde 358.02 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.

Kırmızı Mercimek ithalatı ise, 2021 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 392.9 Bin Ton, 2022 
yılında aynı dönemde 444.7 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Diğer Mercimeklerin ihracatı 2021 yılı ilk 11 ayında toplam ihracat 4.13 Bin Ton, 2022 yılında 
aynı dönemde 4.33 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.

Diğer Mercimeklerin ithalatı ise, 2021 yılı ilk 11 ayında toplam ithalat 1.57 Bin Ton, 2022 
yılında aynı dönemde 28.51 Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kaynak: TÜİK27
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YEM FİYATLARI

Et ve Süt Piyasası

Sayı : 495 Ocak 2023
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Kaynak: Borsalar

*T.C. Merkez Bankası ilgili yıl/hafta ortalaması euro kuru alınmıştır.  

Türkiye Et Piyasası Fiyatları

Ürün İşlem Yeri

Canlı Dana

Dana Karkas

Canlı Kuzu

Kuzu Karkas

Edirne Borsası

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Ot Kuzusu (Edirne)

Aralık ayında ortalama; 

❖ Besi yemi 6.19 TL/Kg (Geçen yıla göre 51.78%) 

❖ Süt yemi 6.76 TL/Kg (Geçen yıla göre 55.04%) 

Süt Kuzusu (Edirne)

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Miktar (kg) TL/kg €/kg

Haftalık 
Değişim%

25.495

117.050

120

-

-

1.676

₺66,93

₺112,75

122,21

117,10

₺102,44

%2,14

%6,78

%1,30

%0,29

%2,27

3,38

5,69

6,15

5,17

5,89

Perakende Fiyatlar; İstanbul kıyma Fiyatı 157.43 TL/kg (), Kuşbaşı Fiyatı 172.57 TL/kg (), Ankara Kıyma Fiyatı 
156.58 TL/kg (), Kuşbaşı Fiyatı 160.33 TL/kg () (Kaynak: ESK) 

18/12/22 - 24/12/22

₺65,00 %5,783,28

8.624 ₺60,08 3,03 %5,53

Yurtdışında; ABD dana karkas 102.38 TL/Kg (0.28%), AB dana karkas  TL/Kg ()  (Kaynak: ec.europa, Bord Bia) 

28

Kaynak: ESK

*T.C. Merkez Bankası ilgili günün kapanış kuru alınmıştır.
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2022 Ocak - Kasım döneminde genel dış ticarette ihracat 214.48 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 311.46 Milyar $ 
gerçekleşmiştir.


2022 Kasım ayında -8.24 Milyar $ değerinde dış ticaret açığı bulunmaktadır. 

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK

Ay

 

Toplam
İhracat

(Milyon$)

Toplam
İthalat

(Milyon$)

Dış Ticaret
Cari Denge
(Milyon$)

Kas.21 20.327 25.932 -5.605
Ara.21 21.129 27.416 -6.288
Oca.22 16.655 26.825 -10.170
Şub.22 18.736 26.459 -7.723
Mar.22 21.221 29.673 -8.452
Nis.22 22.028 28.809 -6.781
May.22 17.546 27.194 -9.648
Haz.22 21.693 29.173 -7.480
Tem.22 16.929 26.603 -9.674
Ağu.22 19.495 30.745 -11.250
Eyl.22 20.615 30.185 -9.570
Eki.22 19.499 27.498 -7.999
Kas.22 20.058 28.299 -8.240

Karşılaştırmalı Genel Dış Ticaret (Milyon$)
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2022 Ocak - Kasım döneminde tarımsal dış ticarette ihracat 23.26 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 17.55 Milyar $ 
gerçekleşmiştir.


2022 Kasım ayında 987.19 Milyon $ değerinde tarımsal dış ticaret fazlası bulunmaktadır. 

Karşılaştırmalı Tarımsal Dış Ticaret (Milyon$)
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Ay

 

Tarımsal
İhracat

(Milyon$)

Tarımsal
İthalat

(Milyon$)

Tarımsal
Cari Denge
(Milyon$)

Kas.21 2.333 1.555 778
Ara.21 2.473 1.842 631
Oca.22 2.028 1.533 495
Şub.22 2.148 1.401 747
Mar.22 2.225 1.408 817
Nis.22 2.000 1.898 101
May.22 1.792 1.799 -7
Haz.22 2.199 1.680 519
Tem.22 1.722 1.467 254
Ağu.22 2.043 1.743 300
Eyl.22 2.236 1.593 644
Eki.22 2.320 1.462 859
Kas.22 2.551 1.564 987
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Sıra
 

Fasıl Adı 2021 2022 Değişim %

1 Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar

43.517.968 88.367.819 %103,06

2 Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve parçaları 27.744.995 30.914.467 %11,42
3 Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal

paralar
6.638.603 20.414.477 %207,51

4 Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme
cihazları,aksam-parça-aksesuarı

18.102.616 19.249.663 %6,34

5 Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların aksam,
parça, aksesuarı

14.203.099 15.511.526 %9,21

6 Demir ve çelik 24.803.999 26.667.069 %7,51
7 Plastikler ve mamulleri 15.836.331 17.699.943 %11,77
8 Organik kimyasal ürünler 8.294.036 10.237.351 %23,43
9 Alüminyum ve alüminyumdan eşya 5.823.460 7.228.632 %24,13

10 Hububat 3.607.565 4.826.813 %33,80
11 Optik, fotoğraf, sinema, ölçü, kontrol, ayar, tıbbi, cerrahi alet ve cihazlar, bunların aksam, parça

ve aksesuarı
4.364.766 4.680.997 %7,25

12 Bakır ve bakırdan eşya 4.826.487 5.051.964 %4,67
13 Eczacılık ürünleri 6.524.419 4.161.403 -%36,22

Sıra
 

Fasıl Adı 2021 2022 Değişim %

1 Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların
aksam, parça, aksesuarı

22.436.532 23.882.504 %6,44

2 Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve
parçaları

18.859.414 20.416.387 %8,26
3 Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme

cihazları,aksam-parça-aksesuarı
10.854.635 12.294.182 %13,26

4 Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar

7.550.582 15.015.305 %98,86

5 Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal
paralar

9.886.703 9.355.272 -%5,38

6 Plastikler ve mamulleri 9.074.726 10.651.281 %17,37
7 Örme giyim eşyası ve aksesuarı 9.802.860 10.122.256 %3,26
8 Demir veya çelikten eşya 7.909.518 9.640.831 %21,89
9 Demir ve çelik 15.313.854 13.828.865 -%9,70

10 Örülmemiş giyim eşyası ve aksesuarı 6.865.933 7.759.643 %13,02
11 Yenilen meyveler ve sert kabuklu meyveler 4.718.868 4.321.408 -%8,42
12 Alüminyum ve alüminyumdan eşya 4.621.969 6.251.287 %35,25
13 Mobilyalar, yatak takımları, aydınlatma cihazları, reklam lambaları, ışıklı tabelalar vb., prefabrik

yapılar
4.324.427 4.804.281 %11,10

14 İnorganik kimyasallar, kıymetli metal, radyoaktif element, metal ve izotopların organik-
anorganik bileşikleri

2.004.678 3.189.660 %59,11

15 Kauçuk ve kauçuktan eşya 3.166.679 3.423.111 %8,10
16 Sebzeler, meyveler, sert kabuklu meyveler ve bitkilerin diğer kısımlarından elde edilen

müstahzarlar
2.434.082 2.766.145 %13,64

İTHALAT

Genel ticaret sistemine göre en çok ihracat ve ithalat yapılan 20 fasıl, 2021, 2022 (Bin $)

İHRACAT Ocak - Kasım

Ocak - Kasım

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK
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TARIMSAL GİRDİ FİYAT ENDEKSİ EKİM 2022 (2015=100)

0K

50K

100K

Tohum ve dikim
metaryali

Tarımsal ilaçlar Tarım-GFE Makine bakım
masrafları

Hayvan yemi Gübre ve toprak
geliştiriciler

24
K 31

K

44
K 47
K

45
K

77
K

25
K 32

K

47
K

48
K

49
K

78
K

25
K 32

K

50
K

48
K 53
K

79
K

26
K 33

K

51
K

49
K 54
K

84
K

29
K 34
K

52
K

50
K 54
K

89
K

34
K

35
K

53
K

51
K 55
K

92
K

35
K

36
K

55
K

51
K 56
K

95
KNis.22

May.22

Haz.22

Tem.22

Ağu.22

Eyl.22

Eki.22

Sayı : 495 Ocak 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Kaynak: TÜİK
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Dünya Yağlı Tohum Fiyatları FOB (USD/TON)
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Dünya Hububat Fiyatları FOB (USD/TON)
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◇ Dünya mısır üretiminin geçen yıla göre -4.51% 
azalarak, 1.16 Milyar Ton olması beklenmektedir. İhracatın 
ise -10.31% azalarak 181.68 Milyon Ton seviyesinde 
olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Ukrayna, Avrupa Birliği, Rusya Federasyonu, 
ABD, Hindistan ülkelerinde azalması beklenirken; Brezilya, 
Arjantin, Kanada, Güney Afrika Cumhuriyeti, Meksika, 
Endonezya, Çin Halk Cumhuriyeti ülkelerinde artması 
beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Endonezya, Avrupa Birliği, Ukrayna, 
Kanada, Hindistan, Rusya Federasyonu, ABD ülkelerinde 
azalması beklenirken; Çin Halk Cumhuriyeti, Meksika, 
Arjantin, Güney Afrika Cumhuriyeti, Brezilya ülkelerinde 
artması beklenmektedir. 

Veri Tarihi: 10.12.2022

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti

136.946 875 138.000 900 %0,77 %2,86

Avrupa Birliği 138.216 31.915 134.300 36.000 -%2,83 %12,80
Hindistan 109.586 8.033 103.000 6.250 -%6,01 -%22,20
Rusya
Federasyonu

75.158 33.000 91.000 43.000 %21,08 %30,30

ABD 44.804 21.782 44.902 21.092 %0,22 -%3,17
Avustralya 36.347 27.532 36.600 27.500 %0,70 -%0,12
Kanada 22.296 15.134 33.824 26.000 %51,70 %71,80
Pakistan 27.464 500 26.400 300 -%3,87 -%40,00
Ukrayna 33.007 18.844 20.500 12.500 -%37,89 -%33,67
Türkiye 16.000 6.714 17.250 6.750 %7,81 %0,54

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Avrupa Birliği 52.046 7.331 51.515 6.300 -%1,02 -%14,06
Rusya
Federasyonu

17.505 3.300 21.000 5.500 %19,97 %66,67

Avustralya 13.906 8.250 13.400 7.500 -%3,64 -%9,09
Kanada 6.959 1.981 9.987 3.000 %43,51 %51,44
Türkiye 4.500 173 7.400 200 %64,44 %15,61
Birleşik Krallık 6.961 764 7.100 850 %2,00 %11,26

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Üretim İhracat

ABD 382.893 62.776 353.836 52.707 -%7,59 -%16,04
Çin Halk
Cumhuriyeti

272.552 3 274.000 20 %0,53 %566,67

Brezilya 116.000 44.500 126.000 47.000 %8,62 %5,62
Arjantin 51.500 36.500 55.000 41.000 %6,80 %12,33
Avrupa
Birliği

70.979 6.000 54.200 2.200 -%23,64 -%63,33

Hindistan 33.600 3.450 32.000 2.800 -%4,76 -%18,84
Meksika 26.762 250 27.600 600 %3,13 %140,00
Ukrayna 42.126 26.980 27.000 17.500 -%35,91 -%35,14
Güney Afrika
Cumhuriyeti

16.100 3.200 16.700 3.400 %3,73 %6,25

Kanada 13.984 2.191 14.539 1.600 %3,97 -%26,97

2021/22 2022/23 Değişim (%)

2021/22 2022/23 Değişim (%)

2021/22 2022/23 Değişim (%)

BUĞDAY
◇ Dünya buğday üretiminin geçen yıla göre 0.16% 
artarak, 780.59 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 3.97% artarak 211.03 Milyon Ton seviyesinde 
olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya arpa üretiminin geçen yıla göre 2.79% artarak, 
149.53 Milyon Ton olması beklenmektedir. İhracatın ise 
-9.50% azalarak 29.57 Milyon Ton seviyesinde olacağı 
öngörülmektedir. 

Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 

◇ Üretimin Ukrayna, Hindistan, Pakistan, Avrupa Birliği 
ülkelerinde azalması beklenirken; Kanada, Rusya 
Federasyonu, Kazakistan, Birleşik Krallık, Türkiye, Çin Halk 
Cumhuriyeti, Avustralya, ABD ülkelerinde artması 
beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Pakistan, Ukrayna, Hindistan, ABD, 
Avustralya ülkelerinde azalması beklenirken; Kanada, 
Birleşik Krallık, Rusya Federasyonu, Avrupa Birliği, 
Kazakistan, Çin Halk Cumhuriyeti, Türkiye ülkelerinde 
artması beklenmektedir. 

◇ Üretimin Ukrayna, Avustralya, Avrupa Birliği 
ülkelerinde azalması beklenirken; Türkiye, Kanada, Rusya 
Federasyonu, Birleşik Krallık ülkelerinde artması 
beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Ukrayna, Avrupa Birliği, Avustralya 
ülkelerinde azalması beklenirken; Rusya Federasyonu, 
Kanada, Türkiye, Birleşik Krallık ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 
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ARPA

MISIR

Toplam

Toplam

Toplam

33

. . . . . .

779.332 202.966 780.589 211.026 %0,16 %3,97

. . . . . .
 

145.468 32.669 149.530 29.567 %2,79 -%9,50

. . . . .
 

.

1.218.006 202.561 1.163.064 181.684 -%4,51 -%10,31
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(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti

148.990 2.079 147.000 2.200 -%1,34 %5,82

Hindistan 130.290 22.000 124.000 20.000 -%4,83 -%9,09
Bangladeş 35.850 10 35.650 10 -%0,56 %0,00
Endonezya 34.400 0 34.600 0 %0,58  
Vietnam 26.944 7.400 27.225 7.400 %1,04 %0,00
Tayland 19.878 7.900 20.100 8.500 %1,12 %7,59
Myanmar 12.352 2.300 12.500 2.400 %1,20 %4,35
Filipinler 12.540 0 12.411 0 -%1,03  
Japonya 7.665 115 7.450 120 -%2,80 %4,35
Brezilya 7.337 1.300 7.235 900 -%1,39 -%30,77

2022/232021/22 Değişim (%)

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Brezilya 127.000 79.143 152.000 89.500 %19,69 %13,09
ABD 121.528 58.721 118.266 55.656 -%2,68 -%5,22
Arjantin 43.900 2.861 49.500 7.700 %12,76 %169,14
Çin Halk
Cumhuriyeti

16.400 102 18.400 100 %12,20 -%1,96

Hindistan 11.900 61 12.000 150 %0,84 %145,90
Paraguay 4.200 2.250 10.000 5.650 %138,10 %151,11
Kanada 6.272 4.276 6.543 4.200 %4,32 -%1,78
Rusya Federasyonu 4.760 730 5.500 1.550 %15,55 %112,33
Ukrayna 3.800 1.385 3.600 1.500 -%5,26 %8,30
Bolivya 3.000 500 3.100 100 %3,33 -%80,00

2021/22 Değişim (%)2022/23

◇ Dünya pirinç üretiminin geçen yıla göre -2.28% 
azalarak, 504.37 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise -5.67% azalarak 53.73 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya soya fasulyesi üretiminin geçen yıla göre 
10.00% artarak, 391.17 Milyon Ton olması 
beklenmektedir. İhracatın ise 10.12% artarak 169.38 
Milyon Ton seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Pakistan, Hindistan, Japonya, Brezilya, Çin 
Halk Cumhuriyeti, Filipinler, Bangladeş ülkelerinde 
azalması beklenirken; Myanmar, Tayland, Vietnam, 
Endonezya ülkelerinde artması beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Brezilya, Pakistan, Hindistan 
ülkelerinde azalması beklenirken; Tayland, Çin Halk 
Cumhuriyeti, Japonya, Myanmar ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

◇ Üretimin Ukrayna, ABD ülkelerinde azalması 
beklenirken; Paraguay, Brezilya, Rusya Federasyonu, 
Arjantin, Çin Halk Cumhuriyeti, Kanada, Bolivya, 
Hindistan ülkelerinde artması beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Bolivya, ABD, Çin Halk Cumhuriyeti, 
Kanada ülkelerinde azalması beklenirken; Arjantin, 
Paraguay, Hindistan, Rusya Federasyonu, Brezilya, 
Ukrayna ülkelerinde artması beklenmektedir. 
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. . .
 

. . .

516.127 56.954 504.374 53.726 -%2,28 -%5,67

. . . . . .
 

355.605 153.818 391.169 169.377 %10,00 %10,12

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti

18.308 454 18.300 450 -%0,04 -%0,88

Hindistan 6.800 732 6.650 750 -%2,21 %2,46
Nijerya 4.228 0 4.500 0 %6,43  
ABD 2.885 536 2.618 544 -%9,25 %1,49
Sudan 2.355 496 2.500 500 %6,16 %0,81
Senegal 1.678 250 1.700 475 %1,31 %90,00
Myanmar 1.600 60 1.650 185 %3,13 %208,33
Arjantin 1.340 925 1.250 900 -%6,72 -%2,70
Gine 1.335 0 1.200 0 -%10,11  

2022/232021/22 Değişim (%)
◇ Dünya yer fıstığı içi üretiminin geçen yıla göre -0.22% 
azalarak, 50.53 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 6.89% artarak 4.59 Milyon Ton seviyesinde 
olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Gine, ABD, Arjantin, Hindistan, Çin Halk 
Cumhuriyeti ülkelerinde azalması beklenirken; Nijerya, 
Sudan, Myanmar, Senegal ülkelerinde artması 
beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Arjantin, Çin Halk Cumhuriyeti 
ülkelerinde azalması beklenirken; Myanmar, Senegal, 
Hindistan, ABD, Sudan ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

YER FISTIĞI İÇİ

. . . . . .
 

50.644 4.293 50.531 4.589 -%0,22 %6,89Toplam


